

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΛΕΜΕΣΟΥ

ΔΕΥΤΕΡΑ 26/2/2018 - ΣΙΝΕΜΑ ΡΙΟ 3, ΩΡΑ 8.15 Μ.Μ.

ΛΑΙΔΗ ΣΟΥΖΑΝ: ΕΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΕΣ – LOVE & FRIENDSHIP

Η Κινηματογραφική Λέσχη Λεμεσού συνεχίζει τις τακτικές προβολές της με την ευχάριστη Αγγλική ταινία εποχής του Γουίτ Στίλμαν **ΛΑΙΔΗ ΣΟΥΖΑΝ: ΕΡΩΤΕΣ ΚΑΙ ΦΙΛΙΕΣ**, που βασίζεται στο ομότιτλο μυθιστόρημα της μεγάλης Αγγλίδας συγγραφέως Τζέιν Όστιν.



Η δράση τοποθετείται στην Αγγλία κατά την δεκαετία του 1790. Η λαίδη Susan Vernon, μια όμορφη χήρα που αρέσκεται στις μηχανορραφίες, καταφεύγει στην έπαυλη των πεθερικών της προκειμένου να κοπιάσει το σούσουρο για ένα προσωπικό της σκάνδαλο. Για να περάσει τον χρόνο της, η ευφυής και απολαυστικά εγωίστρια λαίδη, αποφασίζει να βρει σύντροφο στην κόρη της, Frederica, αλλά και στον εαυτό της. Έτσι, επιστρατεύει την βοήθεια μιας παλιάς φίλης, αλλά οι δύο πιθανοί κι όμορφοι μνηστήρες μπερδεύουν τις ραδιουργίες της.

Χωρίς να απομακρυνθεί από τον επιτυχημένο τρόπο με τον οποίο σχετικά πρόσφατα δύο άλλοι σκηνοθέτες, ο Ανγκ Λι («Λογική και Ευαισθησία») και ο Τζο Ράιτ («Περηφάνια και Προκατάληψη») μετέφεραν έργα της Όστιν στην οθόνη, ο Γουίτ Στίλμαν υιοθετεί ένα ακόμα πιο σαρκαστικό ύφος, απόλυτα ταιριαστό με το πνεύμα του πρωτότυπου κειμένου. Ο ρεαλισμός χαρακτήρων και καταστάσεων δεν υπονομεύεται, αλλά τα μεσαία πλάνα και το εσωτερικό μοντάζ των σκηνών εγκαθιδρύουν μια θεατρική, ελαφρώς αποστασιοποιημένη αίσθηση, με μια διάχυτη ειρωνεία να είναι διαρκώς, μα διακριτικώς παρούσα.

Για την Όστιν, όλο το παιχνίδι (κοινωνικών διαφορών, ανδροκρατούμενης λογικής και καταπιεσμένων γυναικών, κομψών λόγων και «κοφτερών» υπονοουμένων) είναι στημένο πάνω στις λεπτομέρειες και τις λεπτές αποχρώσεις, με τον Στίλμαν να αποδεικνύεται ένας εξαιρετος κινηματογραφικός παίκτης του, από τον «μουσικό» αφηγηματικό ρυθμό ως τα χρώματα των κοστούμιών και την κίνηση των ηθοποιών/χαρακτήρων στο χώρο.

Ηθοποιοί: : Κέιτ Μπέικινσεϊλ, Κλοέ Σεβινί, Ξαβιέρ Σάμουελ, Μόρφιντ Κλαρκ, Τομ Μπένετ, Τζεν Μάρεϊ, Στίβεν Φράι κ.α. **Παραγωγή:** 2016. **Γλώσσα:** Αγγλική, με ελληνικούς υπότιτλους. **Διάρκεια:** 92'